

山西实施农村危房改造

让300余万贫困群众“住有所居”

新华社太原5月19日电 记者从山西省政府新闻办19日举行的新闻发布会上获悉,从2008年以来山西省累计改造农村危房98.85万户,解决了300余万农村贫困人口的住房安全问题。其中“十三五”期间,改造农村危房33.37万户,帮助100余万农村贫困人口住上了安全住房,全省脱贫攻坚住房安全保障目标顺

利实现。

山西省住房和城乡建设厅副厅长翟顺河表示,山西于2008年启动农村危房改造工作,在危房改造伊始,山西省住房和城乡建设厅就从补助对象认定、改造要求、建设标准、补助资金、质量安全等方面严格规范与监督。

在山西省灵丘县平型关脚下的东河南

镇小寨村,73岁的卢振花正在院子里打扫卫生,三年前新建的房子窗明几净。“以前房子破,没个家样,现在好了,新房子住得很舒心。”卢振花说。

卢振花曾是村里的贫困户,因为所住房子是D级危房,2018年在原址上进行了重建。

据了解,山西省在农村危房改造中把

建档立卡贫困户放在优先位置,及时足额落实各级补助资金,通过新建、加固等方式,引导帮助贫困户建设安全、节能、舒适的住房。此外,在“自筹+补贴”进行危房改造的基础上,山西省还通过统建农村集体公租房、幸福大院、修缮加固现有闲置公房、置换或长期租赁闲置农房等方式,兜底解决特困群体住房安全问题。

农家小院开大会 红色精神代代传

——寻访小白登会议旧址



推开小白登会议旧址所在院落的大门,厚重的历史感扑面而来。

小白登会议旧址位于阳高县大白登镇小白登村,建筑面积30平方米。1948年11月29日,北岳军区解放大同前线指挥部曾在这里召开了第一次会议。

“1948年随着雁北各县的解放,国民党占据的大同成了一座孤城。”在小白登会议旧址前,阳高县委党史研究室主任景彦斌向记者还原了这段历史。当时会议由北岳军区司令员兼政委王平主持,各师、旅、军分区主要领导及中

共大市委书记赵汉参加了会议。会上,王平司令员首先传达了中央军委“围而不打,展开政治攻势,瓦解敌军,迫其投降”的指示。与会同志围绕中央军委的作战意图,展开了热烈的讨论。王平司令员最后作总结讲话,他指出:应以政治攻势为主,开动一切宣传机器,动员广大群众,造成其“四面楚歌”的局面。同时,采取必要的军事行动,把守军引出来,歼灭其有生力量,挫其锐气,迫其缴械投降。

站在一旁的村民鲁润之边听边点头,他说,虽然自己没有经历这段历史,但经常听村里的老人们提起。村里有很多人知晓这段历史,景彦斌解释道,在这次会议上,确定阳高县的主要任务是支前,当时支前主要靠老百姓,代代相传下来也就不足为奇了。由于这次会议坚决贯彻了中央军委的指示,制订

了解放大同的正确军事和政治路线,为大同和平解放,保护塞上古城,起到了决定性作用。

一番交谈后,记者了解到鲁润之家就在小白登会议旧址的后面。他说:“听父母说,以前我们家就住在这个院里,为了给会议挪地方,家里人暂时搬了出去,后来家里生活条件逐渐改善,就在会议旧址后边盖起了新房。”说起现在的生活,鲁润之感慨道,小时候吃糠咽菜,家里生计全靠几分薄地,遇上收成不好,全家人都要挨饿。现在的生

活和过去相比发生了翻天覆地的变化,

村里种地实现了机械化,产量也很可观,依靠党的好政策全村人都住上了新瓦房。

鲁润之表示,会将这段历史代代相传下去,让后辈们了解今天的幸福生活来之不易。 本报记者 张彩峰

全市“百日行动”开展近1个月 查处各类交通违法行为5万余起

本报讯(记者 郑林)20日,记者从市公安局交警支队获悉,全市开展道路交通安全专项整治百日行动以来,共查处各类交通违法行为5万余起。

据统计,4月26日以来,共查处酒驾292起,醉驾44起,超员76起,超载193起,超速256起,疲劳驾驶5起,闯信号3200余起,闯禁令2100余起,逆行2200余起,涉牌涉证1700余起,摩托车不戴头

盔58起,行人违法826起,非机动车违法3900余起,机动车不礼让斑马线2500余起,不按规定使用安全带1.2万余起,农村道路违法1200余起,货车违法2700余起。

“百日行动”以来,全市交警全面摸排和清除重型货车及驾驶人检验、报废、违法未处理、无牌无证等源头隐患;开展重型货车安全隐患清零行动,紧盯逾期未检

验、未报废、违法未处理的重型货车、挂车和面包车,将逾期未审验、未换证重型货车驾驶人列出清单,销号整改,消除隐患;全面加强“一盔一带”使用情况检查劝导和教育警示,巩固提升安全习惯;紧紧围绕普通公路、城市道路、农村道路“三大战场”,突出抓好违法超员和违法载人专项治理、拼车包车超员载客专项治理、接送学生车辆严重交通违法专项整治等工作。

巩固残疾人脱贫攻坚成果

云冈区举办残疾人就业招聘会

本报讯(记者 刘剑)为帮助残疾人就业,进一步巩固残疾人脱贫攻坚成果,19日上午,在云冈区人力资源市场,云冈区残联和云冈区人社局联合举办残疾人招聘会,20余家爱心企业为残障人士提供了100多个就业岗位。

招聘会现场,前来求职的残障人士对

照用工需求,选择适合自己的工作岗位。一家企业的招聘负责人表示,往年残疾人选择的岗位大多是工艺品制作、保健按摩、保洁、门卫等,企业想招一些有文化有技术的残疾人很难。随着残疾人文化水平的提升和职业培训的开展,今年在招聘财会、计算机等一些岗位时也有残疾人前

来应聘。

今年24岁的小吴右腿残疾,她在大学期间学的是财务管理,想就近找一份和专业相关的工作,一直未能如愿。在这次招聘会上,她发现有一家单位离她家很近,而且有财务管理的岗位,她立刻就应聘了。她说,能在家门口就业真是太好了。



本报讯(记者 高燕)20日,由市卫健委牵头的2021年全民营养周暨“5·20”中国学生营养日主题宣传活动在明堂公园启动。

据了解,今年全民营养周活动从5月17日至23日,宣传主题为“合理膳食 营养惠万家”,旨在深入贯彻落实健康中国行动及国民营养计划,积极传播科学营养理念,倡导“三减三健”(减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼),提高公众对食物营养、平衡膳食的基本认识,推动国民健康饮食习惯的形成和巩固,将合理膳食行动落到实处。同时,今年的5月20日是第32个“中国学生营养日”,今年的主题为“珍惜盘中餐 粒粒助健康”,旨在让孩子们从小养成勤俭节约、珍惜粮食、杜绝浪费的传统美德,促进合理膳食、健康饮食。

在活动现场,卫健系统工作人员以悬挂挂图和海报、发放宣传材料、现场咨询、义诊等形式,积极传播《营养健康餐厅建设指南》《营养健康食堂建设指南》《餐饮食品营养标识指南》及《中国居民膳食指南(2021)》核心信息,倡导“三减三健”,推广分餐制和使用公勺公筷等饮食风尚,倡导卫生文明、杜绝浪费的饮食习惯,摒弃滥食野生动物的陋习,弘扬珍惜粮食、杜绝浪费的传统美德。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信



1926年5月20日

叶挺独立团揭开北伐战争序幕。

1928年5月20日

毛泽东在江西省宁冈茅坪主持召开湘赣边界党的第一次代表大会。大会讨论了发展党的组织、深入土地革命、巩固和扩大红军和革命根据地等项任务,初步回答了“红旗到底打得多久”的问题。

1947年5月20日

五二〇血案。国民党当局对举行反饥饿、反内战游行的学生采取暴力手段,在南京、天津造成血案。

据《学习强国》



第十二届中部博览会

今日开幕